
DISCURSO FESTEJOS PATRONALES 2023.

Autoridades presentes, miembros de la comisión de festejos patronales, representantes de 
instituciones intermedias, integrantes de la banda infanto juvenil, vecinos del barrio 208 viv, medios 
de comunicación, señoras y señores, BUENOS DIAS A TODOS. 

“Si pudiésemos regalar a nuestra imaginación la posibilidad de trasladarnos a través del tiempo a lo 
que pudo ser “aquel 15 de agosto de 1901” posiblemente se ajuste a esta narración lo que 
literalmente escribió Don Oscar Coser en el libro “Algo mas de un siglo”, con motivo del centenario de 
la Ciudad. Cerremos por un instante los ojos y dejemos que nuestra mente vuele libremente… 

Agosto, mes de días fríos y ventosos, mes en el que el viento suele enseñorearse por las calles en su 
pretensión de formar parte del paisaje. Aquel 15 de agosto de 1901 posiblemente haya soplado 
también, levantando antipáticas polvaredas por las anchas calles, donde el guadal dibujaba huellas 
de sulkys  y vagonetas convergiendo hacia el galpón de los Racca. Nada detenía aquel viento, como 
tampoco nada detuvo el peregrinar de aquellos fieles pioneros marchando rumbo a la primera cita de 
religiosidad.

En el deposito de cereal ese día las bolsas allí almacenadas en prolijas estibas asemejaban mudos 
centinelas, las paredes lucían resplandecientes, festivas, estrenando alguna pincelada de cal, su piso 
de tierra apisonado amaneció regado y prolijamente barrido. 

Aquel fue el marco que rodeo el clima de devoción a María. La mayoría ese día presente venían de 
muy lejos, de mas allá de los mares. Eran personas acostumbradas al sacrificio, consientes en que 
nos les quedaba otra opción que resistir por un mañana que aun se mostraba distante”…

Pasaron los años, y nuestras Fiestas Patronales fueron un símbolo de unión en la comunidad, que 
acompañando el crecimiento de la misma, se apropio de la mas lindo que un pueblo puede 
conservar: sus tradiciones, su cultura y su legado de generación en generación. Como bisnieto de un 
italiano que llego a nuestras tierras, solo, a trabajar en el campo y con el futuro por armar, siento una 
profunda emoción al ver como ese “mañana que soñaban ellos”, hoy se construye de manera 
sostenida. 

Me propuse en esta reflexión poner en valor la importancia de cuidar los legados, lo que recibimos; el 
significado de dar continuidad a cada iniciativa que otros propusieron y de poder contarles, desde la 
vida en gestión como desde la comunión de voluntades se pueden hacer transformaciones 
históricas. Y creo fervientemente que agosto y nuestra celebración en honor a la virgen de la 
asunción son una causal fundamental para hacer que las cosas sucedan.



HABLAR SIN PAPEL

Habíamos conseguido el aval para iniciar la puesta en valor de la plaza scout, y sentía la necesidad 
de expresarle al equipo del ministerio de obras publicas de nación encabezado por Martin Gil, que mi 
pueblo tenia otra plaza que requería de una inversión importante (en particular de mayor iluminación, 
donde los jóvenes se reunieran a disfrutarla y erradicáramos el consumo de sustancia y situaciones 
de delito). El inmediato SI nos obligo a pensar un proyecto general, según las bases y condiciones 
del programa de UNOPS (dependiente de Naciones Unidas) y donde su ente ejecutor debía ser una 
cooperativa de trabajo, que causalmente lleva el nombre de nuestra patrona que hoy veneramos. 

Mas de 30 puestos de trabajos directos. Una obra administrada íntegramente por la cooperativa de 
trabajo que es un ejemplo de inserción laboral para jefas de hogar y con una inversión directa en 
subsidio que no solo revaloriza el sector, nos iguala y genera las mismas oportunidades de encuentro 
y recreación. Anoche el secretario de obras publicas y su equipo nos compartían un video, y en el 
Matías decía: “lo logramos, volvió la familia  a la plaza,  mientras se veían muchos niños disfrutando 
de sus juegos”. 

Cuando asumimos la gestión, conceptualizamos el modelo de trabajo, lo compartimos con los 
vecinos en diferentes talleres y escribimos juntos, un plan de gobierno a largo plazo: una agenda, 
con los temas de la gente. 

Para los vecinos de estos barrios, la iluminación en sus calles, la pavimentación en sus ingresos y la 
mejora de las plazas era una preocupación. Cuando decimos que uno de los ejes de trabajo era 
humanizar la obra publica, no era ni mas ni menos que hacer esto, que poner en valor los espacios 
de uso común, hacerlos lindos y seguros, para que la familia los cuidara y los disfrute. Era ponerle 
rostro al cemento, al equipamiento, a los juegos; y si ese rostro era de un niño, de un adulto mayor o 
una persona con discapacidad mejor aun, porque seria hacerlo pensando en las personas más 
vulnerables. 

A esta plaza, el intendente Roberto Urquia y su equipo en el año 1995, decidieron mediante 
ordenanza, que llevara el nombre de Jonás Salk, un reconocido medico estadounidense cuyo aporte 
fue fundamental en la vacuna contra la poliomielitis. La vacuna llamada Salk fue una de las primeras 
vacunas eficaces para la inmunización contra un virus en general. Fue fundamental en la campaña 
mundial de erradicación de la polio, que era por entonces una de las enfermedades más letales, 
sobre todo en los niños. Me comprometo en estos meses restantes a visibilizar la historia de Salk en 
este espacio y destacar públicamente su aporte en el cuidado de las infancias, principal publico al 
que aspiramos proteger y recibir en esta hermosa plaza. 

Transitamos como país horas difíciles, tal vez nos acostumbramos ya a esta realidad compleja y 
versátil, pero no deberíamos hacerlo. No lo merecemos como pueblo. ¿Tan difícil es el camino del 
dialogo y la no descalificación personal, el saber dejar lugar a otros, estar dos periodos y volver a 
casa, el administrar austero y honesto como cada uno lo hace en su hogar, el prepararse 

https://es.wikipedia.org/wiki/Virus
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profesionalmente y hacer mérito en la carrera pública?. Debemos enseñar a los niños que la cosa 
publica es de todos, que debemos protegerla y cuidarla y sobre todo, que nadie es indispensable. 
Los cambios son necesarios para el debate de ideas y el crecimiento sostenido de un pueblo. Hoy 
levanto los ojos, y con la misma convicción y principios que entré en la política local hace 12 años, 
reafirmo la necesidad de volver a poner en valor la educación como eje transformador de la realidad, 
impulsado desde un estado protagonista y que lidere ese proceso. Siento el deber de transmitir 
esperanzas, que vendrán tiempos mejores y donde los jóvenes serán los protagonistas de las 
verdaderas transformaciones. Debemos prepararnos para ese desafío. Debemos formarnos y captar 
talento que elija radicarse aquí, que priorice la calidad de vida y la tranquilidad de vivir en un pueblo. 
LOS INVITO A NO BAJAR LOS BRAZOS, debemos trabajar unidos por cada niño y joven de general 
deheza, por sus sueños y por las oportunidades que vendrán. 

Simplemente gracias, gracias por habernos ayudado todos los días a hacer de General Deheza el 
lugar mas lindo para vivir en familia. 

Feliz día de la Virgen y felices festejos patronales. 

Muchas Gracias. 


